

青葱岁月投身敌后抗战 鲐背之年亲临胜利庆典

(上接第1版)

姐夫指引去战斗 哥俩双双抗敌顽

我大姐夫颜金元是大革命时期的共产党员，被国民党抓去坐牢房坐了近10年。第二次国共合作后，他被释放。出来后，他写了一首诗：一别青天近十年，沧海洋洋变桑田……

1938年，颜金元和朱恒卿在永康花街镇三十里坑一带恢复党组织，建立基层党组织。颜金元经常到我家来，在他影响下，我和哥哥王有文看了很多书：《韬奋言论集》、《论政党》，小册子有《论持久战》、《消耗战》、《游击战》、《抗日民族统一战线》……在他和这些书籍的影响下，我们的思想都有了转变。我哥哥先加入共产党。我正式入党是1944年。

颜金元和朱恒卿还介绍我和附近村庄的地下党员取得联系，在永康和武义的毗邻地带初步形成了地下党联络网。那时候

做地下工作，是把脑袋别在裤腰带上。

1942年，日本人来到我们这里，为的是掠夺武义的萤石矿资源。日本在八字墙有一个小分队，我们这边是敌人据点的前沿。

颜金元找到我，让我去动员卉川乡长柳容的的儿子柳时芳，因为我和柳时芳曾是金杜殿中心校的同事。我约柳时芳到我家会谈，颜金元亲自出马，他口才很好，动之以情，晓之以理。柳时芳被说动了，他动员自己的父亲交出乡公所的十来支步枪和弹药，成立了一支抗日游击队。队长是陈海潮，他有军事知识。颜金元暗示我经常到队里做些内线工作，这支队伍发展到30多人，使日本人不敢进犯三十里坑。

不幸的是，有一次，队里误将一个青年学生当成日本人的探子杀了，国民党吕师扬部就以此为借口，缴了游击队的械，陈海潮等3位队员不幸遇难。

缴械的第二天，日本人就进犯

了三十里坑。茂密的原始森林，都被砍了。日本人在每个村都征人去造炮台、筑路、采伐木材。

我们成立了青年自治会，这是地下党的外围组织。有个汉奸，日本人来了后，他带头去迎接，还当上了保长。有一天晚上，由同村人引路，我们青年自治会的成员把这汉奸拖出去，沉到塘里，就这样结果了他。

袭据点烧炮台 策反伪军壮大队伍

1943年春天，青年自治会的成员吕育青陪同21师的丁营长到日本人的八字墙驻地侦察。3月17日，战斗打响前，自治会的成员带着21师的士兵，分别割断了八字墙周围日军炮台和上茭道日军营地之间的电话线。18日凌晨，21师发起突袭，消灭伪军20多人，摧毁弹药库一座。

1944年，颜金元还组织地下武装，配合国民党21师搜索连，两次袭击店园村伪据点，俘虏翻译

官、伪军各一人，缴获长短枪各一支。

1945年，那时候颜金元已经去武义了，他交待我组织烧掉赤川村后山赤岩尖的炮台。正好，八字墙的一个地下党和一个伪军是表兄弟，就让他对伪军进行策反。这个叫胡乌牛的伪军就做了内应，大家商议在他站岗时里应外合，端掉炮台。

一天晚上10点，陈德珍等7个地下武装人员身背大柴刀，摸上赤岩尖炮台，会同胡乌牛抓了一个伪军，烧掉了炮台。这次，缴获了七九步枪2支、手榴弹4个、子弹500发。然后，他们以龙潭里油麻山庙为据点，成立了抗日游击队。他们还潜入伪大园畈地段，剪掉电话线400斤，卖掉后买回3把手枪。

老党员传承好思想 老革命喜迎大盛典

新中国成立后，王云锁去接收永康卫生院，也就是后来的永康市

人民医院，一直工作到离休。

王云锁的儿子对记者说，父亲有着老党员的好思想。有一次，王云锁给慈善总会捐了1万元钱，但没留下姓名地址，后来，慈善总会一番调查下来，到他家来问，他家人才知道有这回事。老人做好事从来不说。有时候村里造桥造路，他也会捐钱。看到困难的人，他也要把钱塞给他。十万几万拿不出，他就几百几千、上万地捐。而他自己，在永康城里连房子都没有一间。这么大年纪了，身体也不好，为了方便上医院，只能租房子住。

王云锁的儿子告诉记者，自从得知要去北京参加阅兵后，老人非常激动。8月21日去北京时，还神采奕奕的，这是父亲第一次到首都北京。

据了解，抵达北京后，王云锁还要参加一系列纪念活动，比如阅兵的彩排以及相关事宜。届时，老人将穿着统一风格的服装参加阅兵仪式。



昨天，是杭州小学正式开学的日子。在杭州紫阳小学门口，一位一年级新生的妈妈，一早拎来一大袋各种各样的“天天练”作业本，忙着分给托她代购的家长，看这“阵势”，是都不想放过自家孩子的放学时间了。

据悉，2013年8月22日，教育部公布《小学生减负十条规定》征求意见稿，严格要求小学阶段不能留书面作业。但时至今日，学校减负，家长增负之风有增无减，根源何在？再好的政策落不了地，就是“空文”。

记者周金友 摄影报道

开学季谨防四种传染病

本报讯 记者吴晓静报道

9月份正值开学季，省疾控中心

发布权威提醒：学生陆续返校，

短时间内学生大量聚集，容易

给手足口病、流感、流行性腮腺炎、细菌性痢疾等传染病的流

行与传播创造有利条件。提醒

老师和家长们要提高防范意

识，教育孩子们注意卫生、勤洗

手、及时增减衣服，有条件的可

以给孩子们接种疫苗预防针对

性疾病。一旦出现发热、拉肚

子等症状要带孩子及时就医。

据介绍，肺结核是一种慢

性呼吸道传染病，感染后不一

定发病，当抵抗力降低时，有

可能引起临床发病。在日常生活

和学习中，应养成良好的卫生

习惯，不随地吐痰，咳嗽、打喷

嚏掩口鼻，经常开窗通风。

流行性腮腺炎以腮腺肿痛

为主要特征，容易侵袭儿童和

青少年。一旦出现发热、咽痛、

腮腺肿大等症状应立即就医。

如果得了腮腺炎，要做好居家

隔离，从起病到腮腺完全消退

为止才能入托、入学，一般要三

周时间。接种腮腺炎疫苗可以预防该病的发生。

此外，夏秋季气候高温潮湿，食物容易腐败变质，再加上学生开学聚餐增多，容易发生群体性感染性腹泻。预防肠道传染病，要牢记“勤洗手、煮熟吃，喝开水”。每年5到10月份是我省肠道传染病门诊开放的时间，若出现腹泻、发烧等症状要及时去肠道门诊就医。

手足口病则是由肠道病毒引起的一种婴幼儿常见的传染病。

据介绍，肺结核是一种慢性呼吸道传染病，感染后不一定发病，当抵抗力降低时，有可能引起临床发病。在日常生活和学习中，应养成良好的卫生习惯，不随地吐痰，咳嗽、打喷嚏掩口鼻，经常开窗通风。

流行性腮腺炎以腮腺肿痛

为主要特征，容易侵袭儿童和

青少年。一旦出现发热、咽痛、

腮腺肿大等症状应立即就医。

如果得了腮腺炎，要做好居家

隔离，从起病到腮腺完全消退

为止才能入托、入学，一般要三

平湖烟草：公开课助推精益管理

不久前的一天，平湖市烟草专卖局（分公司）的主会议室不时传出阵阵会心的笑声，这里正在举行“平烟公开课”授课，老师生动形象的讲解赢得了全体参训学员的掌声。

“平烟公开课”是平湖烟草今年推行的一项新举措，内容涉及行业的基础知识和技能，培训对象定位各条线员工，为相互交流提供了平台。

“平烟公开课”上，平湖市局

专卖部门负责人还为来自各条线的员工讲授了《卷烟市场检查程序与检查技巧》。课程讲授了专卖市场检查的基本程序，介绍了常用的检查技巧，同时列举了大量实例来说明专卖部门的实际操作规程。通过聆听这一课，来自其他条线的员工对专卖管理的基础工作有了初步了解，为不同部门之间的沟通和合作创造了条件。

奚会峰

台州供电：碧波鱼跃显身手



8月30日，台州市第二届时区机关运动会游泳比赛经过两天的激烈角逐，在椒江游泳馆落下帷幕。

台州供电公司共派出12名运动员参加比赛，其中男子组来自路桥公司的池正淋分别获得100米自由泳第二名

和400米自由泳第三名的好成绩。

据了解，本次游泳比赛共有来自市区机关单位100多名运动员参加，台州公司从各县级公司和机关单位中选派了男子6名女子6名参加比赛，参加了400米自由泳、100米蛙泳、4×50米混合泳等多个项目的比赛，获得总分56分。比赛前，队员们积极准备，利用晚上时间在游泳馆进行体能练习，比赛中泳池竞技团结一心，奋力拼搏，面对实力强劲的选手不抛弃不放弃坚持到底，为公司争得荣誉。

曹笑笑

“这是国家给劳动者最高礼遇”

(上接第1版)

的荣誉。

同为农民工代表，夏国林得知自己可以去北京观礼的消息后，也对着记者连说太激动了！家里人和公司的领导、同事都对我表示了祝贺，这是对我的信任和肯定！”

人称平安“水鬼”的郭文标已经不是第一次去天安门广场阅兵观礼了。2009年的国庆60周年阅兵观礼，他至今历历在目。作为温岭的一名普通渔民，却在惊涛骇浪中挽回回不计其数的生命。30年来，他的电话就是民间的海上110。只要有渔民身处险境，郭文标二话不说就伸出救援之手，他的事迹也在渔民间广为称道。2010年，他自费150多万元建造了全国首家海上民间救助站。如今，这支队伍已经20余人。

据了解，罗红英是我省受邀7名劳模中惟一的女性代表。在她

48年的人生中，罗红英以一颗充满美和爱的心将女性、老师、母亲这三种角色诠释得淋漓尽致。罗红英美容美发技术精湛，从事美容化妆专业教学23年，先后培养了15万余名省内外美容美发专业人才。她热心公益事业，举办20余期免费培训班，培训下岗失业人员800余名，并经常带领学员到福利院、社区、军营免费服务。她刻苦钻研美容美发理论，先后出版专著5本，发表论文100余篇。

此次受邀观礼胜利日大阅兵，罗红英说，她满怀期待，将用心记录下参观的内容，今后在培训中与学生们分享，“告诉他们勿忘历史，热爱祖国”。

“这是国家给我们劳动者最高的一个礼遇！”职工的“娘家人”宋

建国因激动而声音发颤，“为伟大的祖国而感到骄傲！今非昔比，祖国由原来的积弱积贫、任列强蹂躏，发展到今天的国富民强，我们有什么理由不去珍惜今天的工作和生活呢！我们一定要为实现‘中国梦’加倍努力。”

不让职工受委屈，就要让职工就业有保障。上任工会主席以来，宋建国倾注一腔真情，在普陀建立了5家职工培训基地，14家“民工学校”，构筑起了区、乡镇街道、社区（村）、企业四级工会教育培训网络，2008年以来，全区各级工会每年培训职工1.5万名以上，有4500名以上职工获得各类技能操作证书，为普陀的跨越崛起提供了人才支撑。

破茧成蝶谱新篇 ——德清供电公司企业文化实践走笔

浙江省创建和谐劳动关系先进企业等称号。

一本三化促管理

为推动国网优秀文化在供电所扎根，德清县供电公司已在三大供电所均设立了职工之家、文化角等，结合供电所管理提升工程，以“一本三化”为特色，推进企业文化在供电所全面落地，即在“知”和“行”两条线，通过固化理念、孵化人才、强化典型，推进工作标准化，管理精益化和服务品牌化，以文化人，以文促行，有效

提升供电所精益化管理水平。目前该公司包括新市供电所在内的三大供电所均获得或保持了市级及以上“创建群众满意基层站所”先进单位。武康供电所获国网公司A类综合标杆和省公司五星级班组，乾元供电所获省公司A类综合标杆。

五位一体强典型

“这是工作室2014年的创造成果，通过团队合作，我们及时将工作中好点子以创新成果的形式展现，并运用于工作中促进日常管

理。”8月19日，沈永强劳模创新工作室迎来了今年的新进大学生，劳模沈永强带新工们参观了工作室，感受公司浓厚的文化氛围。

在企业文化落地实践中，德清县供电公司依托省电力公司A级劳模创新工作室——沈永强劳模创新工作室这一活力点，积极打造“五位一体”企业文化阵地，充分发挥其“辐射带动”作用，实现“亮一点”到“亮一片”的跨越，目前公司共有在职劳模及劳模集体10个。

力；建立完善“走访不漏户，群众考干部”的长效机制，探索构建“走访联系一网覆盖，民情信息双线采集，民生诉求分流承办，服务实效多方考评”的党员直接联系服务职工标准化工作体系，进一步推动基层干部队伍建设作风、服务质量；严格执行“三会一课”，制定出台固定组织生日制度，使党员每月第一个周二参加组织生活成为硬规矩；制定不合格党员处置工作流程，加强锋领指数考评和半年度党员民主评议，着力提升党员“锋领指数”。

张跃键

宁海供电：打造精品支部、党建示范点

“书记是支部的灵魂，党员是群众的榜样，面对当前的形势和繁重的电网建设，基层党支部书记要时刻想着群众，关心群众，建立完善‘走访不漏户，群众考干部’长效机制，党员干部要对标争先，真抓实干，让群众有话可说，有目标可行，工作有激情。着力提升党员‘锋领指数’，实现公司

党委制定的精品支部和党建示范点创建目标。”8月20日，国网浙江宁海供电公司党委扩大会在公司首次提出了党建提升工程，决定从今年8月始到明年6月底，在7个基层党支部中打造一个精品党支部、两个党建示范点。

据了解，从日前开始，宁海供电公司党委从巩固党的执政基础

的高度出发，突出基层党建规范提升要求，将着力健全完善基层党建责任体系，逐级建立公司和基层书记抓基层党建责任清单和年度工作清单，定期开展书记抓党建约谈，推动形成“书记抓，抓书记”的工作局面，深入实施基层“领头雁”工程。通过“优中择精”计划，使7名优秀党员担任了基

层支部书记，不断建强基层带头人队伍；纵深推进百名党员立功竞赛活动，建立实施“百名党员带百人”制度，推动提升党建工作助推重心向中心工作的实效；推进“3+X”党建精品线建设，着重创

立一个精品支部和两个党建示范点，实现支部达标，带动提升党建工作影响力、辐射力，带动

层支部书记，不断建强基层带头人队伍；纵深推进百名党员立功竞赛活动，建立实施“百名党员带百人”制度，推动提升党建工作助推重心向中心工作的实效；推进“3+X”党建精品线建设，着重创

立一个精品支部和两个党建示范点，实现支部达标，带动提升党建工作影响力、辐射力，带动

专业合作社、家庭农场、各专业批发市场和全县机关企事业单位人员一并纳入到信用工程创建当中，进行批量授信发卡。7月末，该社共评出475家星级专业合作社、81家星级家庭农场和1个信用专业市场。

钟星

专业合作社、家庭农场、各专业批发市场和全县